

# 老少同台颂党恩 声声入耳沁人心

6月17日,“大手牵小手 老少颂党恩——奎文区第二届庆‘七一’红色经典朗诵会”在潍坊日报社融媒体中心一楼城市发布厅举行。声情并茂、慷慨激昂的红色经典朗诵,让孩子们感受党的光辉历史和发展历程,引导我市青少年儿童“扣好人生第一粒扣子”,把热爱祖国、艰苦奋斗、无私奉献的革命精神代代传承下去。



王郑泽在深情朗诵。



▲王玉洁(右)、栾坤昱朗诵《朝阳与夕阳的对话》。

□文/潍坊日报社全媒体记者 刘燕 图/潍坊日报社全媒体记者 张驰

## 大手牵小手,老少同心颂党恩

本次活动由潍坊日报社融媒体中心、奎文区关工委、奎文区委老干部局、奎文区妇联主办,潍坊日报社青少年发展服务中心、奎文区成美婚姻公益服务中心承办。

当天下午2时许,“大手牵小手 老少颂党恩——奎文区第二届庆‘七一’红色经典朗诵会”在诗朗诵《强国力量》中正式拉开帷幕。陈婷婷、高杰、史星好、高泽钜声音洪亮、大气磅礴,赢得在场观众的阵阵掌声。朗诵者高泽钜是奎文区圣荣小学的一名学生,从3岁开始学习口才,多次参加朗诵比赛,舞台上的他自信满满。“能参加这次朗

诵比赛,我觉得特别有意义,也非常珍惜这次锻炼和展示自己才艺的机会。”高泽钜说。

刘佳诺、沈昊霖同学带来的诗朗诵《一代伟人毛泽东》豪情万丈、激情澎湃,既展现了一代伟人为建立新中国创立的丰功伟绩,又表达了新时代青少年对毛泽东的敬仰和热爱之情。“马上就要迎来中国共产党建党102周年,能用朗诵红色诗篇的方式表达对祖国、对党的热爱,我很开心。今天的幸福生活来之不易,我要好好学习,将来做一个对社会有用的人。”刘佳诺说。

## 致敬先辈,祝福祖国繁荣昌盛

奎文区成美婚姻公益服务中心的志愿者们都秀华、解居红、田克玲、赵亚萍献上诗朗诵《鲜花盛开的坟墓》,深切缅怀为国捐躯的英雄烈士。“长征是一场理想信念的远征,承载着中国共产党人的初心和使命。再次朗诵这首《鲜花盛开的坟墓》,我感慨万千。”都秀华说,红军战士的故事激励了我们每一代人,要珍惜现在所拥有的一切。

《海棠花祭》是邓颖超怀念周恩来总理写下的动人散文,表达了对周恩来无限的思念和真挚情感。“作为一名老党员,今天和孩子们一起回顾党的光辉历史、歌颂党恩,我有些激动。大人们在感悟红色经典的同时也感受了舞台艺术的魅力,孩子们也将在红色基因、革命薪火的潜移默化中强

量、壮筋骨、长志气。”有51年党龄的老党员王曰华说。

每一个温暖的家庭里,都有“朝阳”和“夕阳”的对话,“朝阳”充满希望,“夕阳”无限美好。今年69岁的王玉洁和9岁的栾坤昱带来的《朝阳与夕阳的对话》赢得了在场观众的喝彩。“我们俩相差60岁,这是我第一次和这个年龄段的搭档朗诵,她身上的青春气息感染了我,感觉自己也年轻了不少。”王玉洁说。

激情在这里绽放,梦想在这里启航。当天的朗诵活动在激情昂扬的《青春中国》中圆满落幕。优美的背景音乐、绚丽的诗行,诉不尽我们对党和祖国的热爱,愿我们伟大的祖国再铸辉煌。



主持人:李芳芳  
做优小记者平台 促进青少年成长

## 防溺水宣传 我们在行动

□潍坊日报社全媒体记者 刘燕

随着夏季气温逐渐升高,防溺水安全工作成为学校和家长关注的焦点。为提高学生防溺水的安全意识,有效预防学生溺水事故的发生,近日,潍坊日报社青少年发展服务中心联合潍城区南关街办中心小学开展了以“预防溺水 珍爱生命”为主题的系列防溺水活动。

活动中,学校邀请家长代表和同学们一起来到鸢都湖景区,在欣赏自然美景的同时,通过防溺水知识宣讲、防溺水亲子小游戏、防溺水宣言、防溺水条幅签字等方式,让学生进一步认识防溺水的重要性,提高学生防溺水安全意识。

在防溺水知识宣传中,学校相关负责人向学生和家长科普溺水的危害,增强学生和家长的防溺水意识。随后,学生代表带领同学们进行防溺水宣言,同学们两三人一组学习交流防溺水知识,向家长和游客发放防溺水宣传单页。

在防溺水亲子小游戏环节,同学们围成一圈充当“池塘”,十几个同学围着池塘奔跑,设定一至两名同学假装落入“池塘”,测试同学们对看到溺水事故的反应。当“有同学落水后”,主持人开始引导学生进行求助问答,同学们学到了多种救助方法:当发生意外时不能擅自营救,应向大人寻求帮助,并及时拨打急救电话;把带有绳子的救生圈扔给落水者,选择绳子或竹竿等外物来拉落水者,目的是当落入水中的人力量特别大的时候,可以及时放手,保护自己;当遇到意外时,落水者应该放松,保持仰卧位,不要挣扎乱动,并大声呼救,岸上的同学向家长寻求帮助,由家长进行正确的营救(扔救生圈,用竹竿拉上来)……通过模拟落水游戏,更好地普及防溺水知识,让同学们在遇到意外落水事故时学会自救。最后,同学们集体背诵了“六不准”等防溺水宣言,并在防溺水横幅上签了自己的名字,再次加深了同学们对防溺水知识的印象。

“马上就要迎来暑假,希望各位家长在假期里担负起监护责任,与学校共同做好孩子的安全防护工作,让孩子们安全、健康、快乐地度过假期。”潍城区南关街办中心小学相关负责人说。



同学们在发放防溺水宣传页。